

第十届阿联酋华侨华人春晚在迪拜举行

大惠安各学校菲律宾校友联谊会成立

本报讯 据东南网报道 1月13日晚,大惠安各学校菲律宾校友联谊会庆祝成立暨首届职员就职典礼在菲律宾巴兰玉计市举行。旅菲各校友会联合会主席、该会荣誉会长施欣奖担任监誓员,旅菲各校友会联合会主席、该会荣誉会长林国霄,菲律宾惠安公会总会理事长陈三民,菲华各界联合会主席蔡永宁,菲律宾中国商会副会长洪峻等先后致辞。菲华友好团体嘉宾、代表等应邀出席典礼仪式。

荣誉会长庄清河担任大会主席,他表示,经过近两年的筹办,大惠安各学校菲律宾校友联谊会终于得以正式成立。首届理事会职员都是有理想、有情怀、热爱家乡、甘愿为中菲友好做贡献的社会翘楚。刚成立的社团,如同一棵幼苗,需要呵护,才能扎根并茁壮成长,盼菲华社会各位贤达能给予更多的关照。相信在首届会长领导下的校友联谊会,一定能不负众望,团结进取,扎根菲岛,茁壮成长。

首届会长周永祥表示,他将会秉承着大会的宗旨和愿景不懈努力、创新开拓。他代表大惠安各学校菲律宾校友联谊会向在座的嘉宾和校友们表示最热烈的欢迎和衷心感谢。校友联谊会是一个团结友爱的集体,是校友们归航的港湾,是互动与交流的纽带,也是校友们共同回忆、共同成长的载体。期待首届理监事会成员能更好地及时服务在菲校友们,热心帮助更多的校友在各个领域开拓拼搏。相信在大家共同努力下,联谊会一定会发扬光大,明天更美好。(洪宾宾)

美中华商联合会 在旧金山湾区成立

本报讯 据中国侨网报道 近日,美中华商联合会在旧金山湾区成立,龚云定任首届会长。来自政界、商界、侨界、教育界等各行业领域的知名人士及机构代表、新闻媒体共150余人出席成立大会。龚云定表示,长期以来,中美两国在众多领域有着广泛的合作与交流,两国民间友好也有着良好传统。美中华商联合会的成立,不仅将努力促进民间商业合作,更将致力于推动两国民间友好关系得到延续和升华。他期待在各界人士的关心与帮助下,联合会能够更好地发挥桥梁纽带作用,为两国关系的友好、社会经济的繁荣稳定作出更大贡献。

美中华商联合会在加州旧金山注册,是由多家中国商协会联合发起成立的民间非赢利组织。美中华商联合会人员由中美两国部分企业家、科学家,以及政府智库官员组成。创立及首任会长为龚云定,执行会长为陈巍。(宁波侨联)

全墨西哥华人华侨总会 成立大会举行

本报讯 据中国驻墨西哥大使馆网站报道 1月14日,全墨西哥华人华侨总会成立大会暨华人华侨春节联欢晚会在墨西哥城举行,中国驻墨西哥大使张润应邀出席。旅墨侨胞、墨各界友好人士约千余人参加。

张润祝贺总会成立,充分肯定旅墨侨胞传承爱国爱乡、坚决“反独促统”的优良传统和为深化中墨民间友好所作的贡献;重申驻墨使领馆将继续紧密团结侨胞,服务侨胞;希望旅墨侨胞团结一心、奋发昂扬,将个人事业融入中墨两国现代化进程中,推动两国各领域互利务实合作不断深入发展,以实际行动讲述好中墨关系的故事,传递正能量,增进中墨人民间的相互理解和支持,赓续友好传统,为构建人类命运共同体作出积极贡献。

通相亲的桥梁。“这是我第一次参加中国春节相关活动,表演很精彩。”来自摩洛哥的观众本尼斯说,此次春晚为他提供了一次新的了解中国文化的体验。“尤其是看到不同国家的演员一起在庆祝中国传统佳节这样的舞台奉献精彩的节目,让我深刻感受到文化交流的独特魅力。”

据介绍,本届春晚共有1000余名演职人员,年龄跨度从5岁至68岁,来自70多个国家。许多国际人士参演不同节目,为观众带来多元文化体验。(任皓宇)

两国建交系列活动拉开序幕。新年新起点、新年新气象,祝愿大家在阿联酋这个大舞台,在迪拜这个国际大都市,放飞梦想,再创辉煌。

第十届阿联酋华侨华人春晚总导演李冬霞表示,华侨华人在外发展始终心系祖国(籍),弘扬中华优秀传统文化是我们的共同责任。中华优秀传统文化源远流长,内涵丰富,正在吸引越来越多的国际友人进一步了解中国。国之交在于民相亲,民相亲在于心相通,期待春晚这种形式的文化交流能够为双方搭建更多相

演韵味悠长、阿拉伯传统民族歌谣表演童真可爱、《南狮梦》民俗传承舞蹈表演灵动飘逸……晚会期间,28个精彩节目接连引起场内热烈的掌声。

中国驻阿联酋大使张益明表示,春节是中华民族最隆重的传统佳节。阿联酋华侨华人春晚历经多年不断发展壮大,不仅成为30万旅阿侨胞翘首期盼的视听盛宴,更是海外中华儿女弘扬中华传统文化,加强各国文明互鉴,增进世界友好的大舞台。2024年是新中国成立七十五周年,是中阿建交四十周年。本届春晚为

本报讯 据人民网报道 “小孩小孩你别馋,过了腊八就是年;腊八粥喝几天,哩哩啦啦二十三……”随着音乐响起,来自迪拜中国学校的80名儿童身穿汉服手持非遗产品龙灯,唱着熟悉的过年童谣,从两侧观众席走廊向前走去,一句句童声祝福让年味气氛充满剧场。1月14日,第十届阿联酋华侨华人春晚在迪拜举行,2000多名华侨华人与各国友好人士欢聚一堂,共迎新春佳节。

晚会在气势恢宏的《保卫黄河》大合唱中正式拉开帷幕。《四季诗韵》童声诗朗诵表

美国福建马尾海外联合总会举行 2024 新春团拜会

本报讯 据东南网报道 1月13日,美国福建马尾海外联合总会在纽约举办 2024 新春团拜会。参加当晚活动的有美国福建马尾海外联合总会主席田锦志,名誉主席任善仁、邵松章、倪剑华、陈太振、任旭明,总顾问邵依昂,议长任宏麟,第一常务副主席陈飞彪,理事长张恭信等以及闽籍侨领乡亲。

田锦志在致辞中表示,为了发扬中华民族优秀传统文化,马尾海外联合总会每年在

新春到来之际,都会举办庆祝活动。这一年来,感谢乡亲对总会工作的支持与关心,在此为全球华侨华人献上温馨而美好的新春祝福,祝愿祖国更加繁荣富强、国泰民安。

张恭信代表马尾海外联合总会向到场嘉宾致以热烈的欢迎,并献上新春的祝福。他表示,2023年是充满收获的一年,苦中有甜,累中有喜。联合总会立足社区,面向侨胞,脚踏实地办实事。新的一年,联合总会将继续带领乡亲,团结兄弟



侨团,同心同德,为促进和繁荣社区的发展、支持家乡的经济建设、增进中美民间友谊作出更大贡献。(纽约墨人)

希腊“温暖迎春·共庆中国年”系列活动拉开序幕

本报讯 据人民网报道 近日,“温暖迎春·共庆中国年”系列活动在希腊第二大城市塞萨洛尼基(又称:萨洛尼卡)拉开序幕。由希腊闽商总商会和中希友好华侨华人协会联合主办的“希腊萨洛尼卡华侨华人春节联欢晚会”在该市华人区精彩亮相。中国驻希腊使馆办公室主任郭晓宇、萨洛尼卡市副市长艾菲·塞奥多拉基、萨洛尼卡警察总局局长赫里斯托斯·布鲁巴斯、当地华侨华人和希腊民众近千参加人参加活动。

希腊中希友好华侨华人协会会长廖贤钰宣布联欢会开幕,希腊闽商总商会会长陈千枝代表萨洛尼卡华侨华人致辞。他表示,商会侨团的发展离不开各级领导的关怀与指导,更离不开各界人士及会员们的帮助和支持。相信在新的一年里,萨洛尼卡两个商会将日益壮大,继续服务侨胞,践行“一带一路”倡议,推动文明互鉴,促进民心相通,推动中国和希腊各方面的交流与合作。

郭晓宇代表中国驻希腊大使肖军正向萨洛尼卡侨胞表达新春的问候。他表示,今天“温暖迎



春·共庆中国年”系列活动在萨洛尼卡拉开序幕,通过活动弘扬博大精深、源远流长的中华文化,促进希腊社会更深入了解新时代的中国,成为萨洛尼卡一张靓丽的文化名片。他希望在新的年里,萨洛尼卡侨胞继续发挥融通中希的优势,凝心聚力,开拓进取,积极融入希腊当地社会,强化自身良好形象,在中希务实合作、共建“一带一路”、中希文明交流互鉴中发挥更大的作用。

艾菲·塞奥多拉基向旅萨华侨华人表达了新春祝福。她在致辞中指出,萨罗尼卡作为一个国际化城市,拥有众多来自不同国家和民族的移民在此工作学习生活,希望今后和中国侨胞在内的

各国人士共同努力,打造一个更加美好、开放、包容的城市。

当日,虽然塞萨洛尼基市寒潮来袭,但丝毫未影响欢乐气氛。华人区张灯结彩,炒面、炒饭、炖鸡汤、肉串、烧烤等中国小吃香气四溢,舞狮表演带动全场气氛。大合唱《童星飞舞闹新年》、舞蹈《混剪串烧》、歌曲《好运来》、武术表演《42式太极剑》等精彩纷呈的节目轮番上演,台下纷纷喝彩,掌声不断。演出结束后绚烂的烟花绽放,让大家提前感受春节氛围。

据悉,“温暖迎春·共庆中国年”系列活动还将在希腊各地举办,以多种形式的精彩活动共同庆祝中国农历新年。(谢亚宏)

泰国泉州晋江联合总会 一行赴“妈祖故里” 谒祖进香

本报讯 据中国新闻网报道 1月12日,来自泰国泉州晋江联合总会、晋江沪江天后宫的妈祖信众一同赴湄洲妈祖祖庙参访交流。湄洲妈祖祖庙董事会副董事长吴国春陪同泰国泉州晋江联合总会会长陈俞龙、晋江沪江天后宫董事长吴式墩等人向妈祖行三献礼。

参访期间,湄洲妈祖祖庙董事会董事长林金赞等人与陈俞龙一行座谈交流。座谈会上,众人同话妈祖,围绕如何更好传承妈祖文化、规范进香礼仪等一系列内容展开探讨,现场气氛热烈。

16年前,陈俞龙第一次到湄洲妈祖祖庙参访便被其吸引。他说,湄洲妈祖祖庙庄严肃穆的环境氛围和深厚的妈祖文化底蕴令他印象深刻。“对海外华侨华人而言,妈祖文化不仅是重要的精神支柱,也是心灵交往的重要纽带。”

妈祖信仰起源于宋代,在漫长历史中,福建、广东和台湾等地的出华人常携带妈祖神像随行保佑,妈祖被尊称为“海上保护神”“海上和平女神”。千百年来,妈祖随着信众走向世界,形成了一系列妈祖信俗,并逐步发展成为内涵与外延都很丰富的“妈祖文化”。2009年,包含妈祖祭典在内的“妈祖信俗”被联合国教科文组织列入《人类非物质文化遗产代表作名录》,成为中国首个信俗类世界遗产。

陈俞龙表示,晋江沪江天后宫历史悠久,但很多传统信俗文化没有传承下来,此次专程同晋江沪江天后宫董事长一行来湄洲妈祖祖庙学习、交流。泰国泉州晋江联合总会未来将继续以妈祖文化为依托,发扬爱国、爱乡精神。

(叶秋云 程黎婷)